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Ημέρα Μνήμης 

«1922-2022: 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ». 
                                      

 
 Istituto Ellenico di Cultura - Via Giuseppe Giacosa 31, 20127, Μιλάνο 

 
Οκτώβριος 2022  

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στις 13 Οκτωβρίου 2022, στο Μιλάνο, στο Circolo Alessandro Volta, στην Via G. Giusti 16, 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία εκδήλωση μνήμης με τίτλο: 
 

«1922-2022: 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή» 
 
Η εκδήλωση άνοιξε με έκθεση με ιταλικό δημοσιογραφικό υλικό από την εποχή της 
Μικρασιατικής Καταστροφής που περιγράφει τον διωγμό των χριστιανικών πληθυσμών από 
τη Μικρά Ασία το 1922, με τίτλο: 
 

«Οι διωγμοί από τη Μ. Ασία μέσα από τη ματιά των Σμυρνοϊταλών: η μνήμη, οι 
εικόνες, ο τύπος» 

 
Την έκθεση παρουσίασε ο Paolo Scagliarini, Διευθυντής της έδρας του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Πολιτισμού στο Μπάρι και ιδιοκτήτης του δημοσιογραφικού αρχείου του Ιστορικού 
Ινστιτούτου Don Policarpo Scagliarini. 
 
Ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου 
Εξωτερικών της Ελλάδας, κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης και ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γεώργιος 
Πατούλης χαιρέτισαν ενθέρμως την εκδήλωση και έστειλαν μέσω διαδικτυακής σύνδεσης το 
μήνυμά τους στους παρευρισκόμενους.   
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Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι ακόλουθοι προσκεκλημένοι, οι οποίοι 
απηύθυναν χαιρετισμό:   
 
ο  Ιερατικός Προϊστάμενος του Ελληνορθόδοξου Ιερού Ναού του Ακαθίστου Ύμνου στο  
Μιλάνο, Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Μπατσής, ο οποίος εκπροσώπησε την Ορθόδοξο Ιερά 
Μητρόπολη Ιταλίας και Μελίτης,  
  
ο  κ. Ιωάννης Τζίρος, Επίτιμος Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Μιλάνο,   
 
 η κ. Χριστίνα Σούκερη, Πρόεδρος της Λέσχης Ιστορίας και Πολιτισμού της ΑΕΚ και ο κ. 
Νικόλαος Παπασταμάτης, μέλος του Δ.Σ. της Ερασιτεχνικής ΑΕΚ. 
 
 ο κ. Samuele Kevorkian, ο οποίος, ως εκπρόσωπος της αρμενικής κοινότητας, απηύθυνε 
χαιρετισμό εκ μέρους του Επίτιμου Πρόεδρου της Αρμενικής Δημοκρατίας στο Μιλάνο,   
 
 ο κ. Stefano Bruno Galli, Σύμβουλος της Περιφέρειας της Λομβαρδίας με αρμοδιότητα στην 
αυτονομία και στον πολιτισμό, στον οποίο απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα με την ιδιότητα του 
επίτιμου μέλους του Istituto Ellenico di Cultura για την εν γένει προσφορά του στον πολιτισμό 
και για την αναγνώριση της Αρμενικής γενοκτονίας από την Περιφέρεια της Λομβαρδίας. 
 
ο κ. Κωνσταντίνος Γιάννακας, εκπρόσωπος του Δήμου της Νέας Σμύρνης και παλαίμαχος του 
Πανιωνίου. 
 
Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης: 
 
οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Γυναικών Ωραιοκάστρου, Αρίστη   
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Βρυξελλών κ. Φίλιππο Κοτσαρίδης 
οι εκπρόσωποι της Consulta Femminile di Milano 
 
ο σχεδιαστής, κύριος Νίκος Αλιάζης και η ομάδα του, ο οποίος το 2020 κέρδισε το Βραβείο 
NGFL του Ελληνικού Ινστιτούτου Πολιτισμού, μεταξύ πολλών άλλων νέων σχεδιαστών, με τη 
συλλογή του «Speranza». 
 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος AHEPA HELLAS J-48 Ρήγας Φεραίος. 
 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συναυλία ελληνικής κλασικής μουσικής από τον διεθνούς 
φήμης Έλληνα πιανίστα Σταύρο Δρίτσα, συνοδευόμενη από αποσπάσματα από το έργο 
«Impresario delle Smirne» του Carlo Goldoni, ο οποίος μας ταξίδεψε με την μουσική του. 
 
Μετά το πέρας της συναυλίας παρατέθηκε δείπνο για τους καλεσμένους της εκδήλωσης στο 
εστιατόριο του Circolo Alessandro Volta, με εδέσματα της μικρασιατικής κουζίνας. 
 
Στόχος της εκδήλωσης ήταν να αναδείξει τις τραγικές ιστορίες των διωγμών και των σφαγών 
μετά την εκδίωξη των Χριστιανών από τη Μικρά Ασία τον περασμένο αιώνα και τις ιστορίες 
των προσφύγων και των οικογενειών τους μετά την εκδίωξή τους από τα σπίτια τους. 
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Η εκδήλωση διεξήχθη με την υποστήριξη και υπό την αιγίδα εξόχως σημαντικών φορέων, 
ελληνικών κοινοτήτων καθώς και της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος, της Περιφέρειας Λομβαρδίας και του 
Δήμου Νέας Σμύρνης της Περιφέρειας Αττικής. 
 
Είμαστε ευγνώμονες για όλους όσοι μας τίμησαν με την παρουσία τους και συνέβαλαν ώστε η 

εκδήλωση να στεφθεί με επιτυχία και να χαρίσει σε όλους μια πανέμορφη βραδιά γεμάτη 

μνήμες, μουσική και εδέσματα εις μνήμην αυτού του μεγάλου ιστορικού γεγονότος.   

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ 

                                           

 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ 
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ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
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Ο Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών της 

Ελλάδας, κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης 

 

 

 

 

 

 

 

 

ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γεώργιος Πατούλης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε στον φιλόξενο χώρο του Circolo Alessandro Volta στο Μιλάνο 
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Ιερατικός Προϊστάμενος του Ελληνορθόδοξου Ιερού Ναού του 

Ακαθίστου Ύμνου στο  Μιλάνο, Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης 

Μπατσής 

 

 

 

Ιωάννης Τζίρος, Επίτιμος Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 

Μιλάνο 

 

 

 

 

 

 

Χριστίνα Σούκερη, Πρόεδρος της Λέσχης Ιστορίας και Πολιτισμού 

της ΑΕΚ, 

 

 

 

Samuele Kevorkian, Εκπρόσωπος της αρμενικής κοινότητας 

 

 

  

 

 

 

Stefano Bruno Galli, Σύμβουλος της Περιφέρειας της Λομβαρδίας  
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Με τον Κωνσταντίνο Γιάννακα, εκπρόσωπος του Δήμου της Νέας 

Σμύρνης και παλαίμαχο του Πανιωνίου. 

 

 

 

Εκπρόσωποι της Consulta Femminile di Milano & του Συλλόγου 

Γυναικών Ωραιοκάστρου, Αρίστη   

 

 

 

 

 

 

Το Δ.Σ. του Ινστιτούτου με τον πιανίστα Σταύρο Δρίτσα και 

την Abra Sorentino της Opera Co-Pro 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μετά το πέρας της συναυλίας παρατέθηκε δείπνο για τους καλεσμένους της εκδήλωσης στο εστιατόριο του Circolo 

Alessandro Volta, με εδέσματα της μικρασιατικής κουζίνας. 
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